
 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leg.br 

1 

Ata da 29ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Missão Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do 
ano 2018. 
 
 
 
Aos doze (12) dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito (2018), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 

Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de 
Assis Borges Landim, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira.  
Os Vereadores: Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de 
Situação), José Divanildo de Andrade e a Vereadora Inácia Arrais 
de Alencar Silva justificaram a ausência. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente 
ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, 
declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior 
que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 078/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 12 DE SETEMBRO DE 
2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. RAUL ONOFRE 
DE PAIVA NETO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 079/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 12 DE SETEMBRO DE 
2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ 
HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA DA DRA. ÉZERA DA 
CRUZ SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. MATÉRIAS PARA 

VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 062/2018, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 
JULHO DE ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: INSTITUI NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) A OBRIGATORIEDADE DAS 
EMPRESAS COLETORAS DE LIXO FORNECER AOS PROFISSIONAIS 
GARIS OS EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 073/2018, 
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DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO 
DE 22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO 
DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
JONATHAN MACEDO SAMPAIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 074/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 
22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
VLADIMIR MACEDO CRUZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 

PROCESSO LEGISLATIVO Nº 077/2018 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 
05 DE SETEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
JOÃO BRUNO TAVARES LACERDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Projetos acompanhados dos Pareceres das Comissões afetas as referidas 
Matérias. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato 
Paulo: Ofícios para o Chefe do Executivo Municipal fazendo-se 
acompanhar de cópia para diversas Secretarias da administração direta, a 
saber: Informações sobre a quantidade de servidores efetivos e 
comissionados como também a distribuição dos mesmos nas diversas 
Secretarias e Departamentos; Informações a respeito do recolhimento de 
resíduos sólidos no tocante aos consultórios médicos e odontológicos, 
clínicas, farmácias, como também a despesa relativa nos anos de 2017 e 
2018; Conserto de luminárias nos Sítios Terra Dura, Aleixo e Pontal da 
Serra; Informações sobre a receita arrecadada das multas aplicadas na 
esfera municipal, valor e aplicação da receita no Exercício de 2017 e 2018; 
Reforma da quadra poliesportiva do Distrito de Jamacaru; Carro pipa para 
o abastecimento humano no Sítio Terra Dura; Conserto da estrada vicinal 
rural de acesso ao Sítio São João indo em direção ao Sítio Serra do São 
João, passando pelo Sítio Mingu indo até o Sítio Santa Rosa; Conserto das 
estradas rurais dos Sítios: Aroeiras, Tabocas, Piçarra, Gangorra e Malhada 
da Areia; Ofício para o Ministério Público do Ceará, em sua representação 
na Comarca de Missão Velha(CE) solicitando notificar o Sr. Prefeito 

Municipal para que o mesmo preste informações sobre a situação do 
transporte escolar em nosso Município; Ofício para o DECON/CE em 
Juazeiro do Norte(CE) pedindo informações sobre a concorrência de preços 
de combustíveis realizados em nosso Município. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício para o Secretário de 
Infraestrutura solicitando o conserto do esgoto próximo ao Calçadão, pois 
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o mau cheiro está prejudicando os comerciantes e frequentadores do local. 
Ver. José Rolim Filho: Ofício parabenizando o Governo do Estado do 
Ceará pelo inicio das obras da estrada que vão ligar o Sítio Barreiras ao 
Distrito da Gameleira de São Sebastião, Matéria extensiva ao grupo político 
liderado pelo Médico Gildalberto Pinheiro.  Conserto Ofício para o Gestor 
da Secretaria de Infraestrutura solicitando a recuperação da estrada de 
acesso aos Sítios Santa Teresa e Carnaúba, zona rural do nosso Município. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício endereçado ao Sr. Prefeito 
Municipal fazendo-se acompanhar de cópia para o Secretário de 

Administração pedindo o conserto da estrada de acesso aos Sítios 
Cajazeira, Jenipapeiro e ao Distrito de Gameleira de São Sebastião; Ofício 
para o Gestor Municipal solicitando a recuperação das ruas do Bairro Novo 
Milênio. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofício agradecendo o 
Prefeito Municipal pelo inicio dos serviços de calçamento nas localidades 
da Vila da Cachoeira e do Sítio Passagem de Pedra. ORDEM DO DIA: 
Antes de prosseguir com a votação das Matérias, o Sr. Presidente 
suspendeu os trabalhos por 10 (dez) minutos para que a Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa emitissem Pareceres sobre 
os Projetos de Nºs  078/2018 e 079/2018. Após o retorno dos trabalhos, 
foram apresentadas as seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 062/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DE ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) A 
OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS COLETORAS DE LIXO 
FORNECER AOS PROFISSIONAIS GARIS OS EQUIPAMENTOS DE 
PROTEÇÃO INDIVIDUAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 073/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 22 DE 
AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
JONATHAN MACEDO SAMPAIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 074/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 

22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
VLADIMIR MACEDO CRUZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 077/2018 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 
05 DE SETEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE TÍTULO DE 
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CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
JOÃO BRUNO TAVARES LACERDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 078/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 12 DE 
SETEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DO DR. 
RAUL ONOFRE DE PAIVA NETO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 079/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 12 DE 

SETEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃ HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA DA DRA. 
ÉZERA DA CRUZ SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após as 
discussões relativas às Proposições, as mesmas, foram aprovadas por 
unanimidade. Em seguida foram votados a aprovados todos os 
Requerimentos apresentados e solicitados no Expediente Legislativo.   
PALAVRA FACULTADA: Ver. George Fechine Tavares: saudando a 
todos, o Edil ora com a palavra foi breve no seu discurso falando sobre um 
protesto advindo dos residentes do Sítio Areias, no tocante a promessa por 
parte da Administração Municipal de instalação de sistema de 
abastecimento d’água em um determinado loteamento da localidade e até 
a presente data, a comunidade continua carente do líquido, mesmo 
depositando um voto de confiança para o atual Prefeito, a água ainda não 
chegou nas torneiras daqueles cidadãos, não obstante outros problemas, 
como a má conservação da estrada de acesso a localidade mencionada e 
em tempo, cobrou mais uma vez o cumprimento das promessas, pois a 
população missãovelhense merece respeito. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: saudou a todos, iniciou seu discurso falando sobre o contato 
telefônico com a Secretária Municipal de Saúde, tratando de um assunto 
abordado na Tribuna da Casa pelo Sr. Rafael Silva, no que tange a 
apreensão de cães soltos no Distrito de Jamacaru e região, a Sra. 
Secretária confirmou 12 (doze) casos positivos nos animais e as 
providências que serão tomadas, porém, o Vereador em seu discurso, 
lamentou a grande incidência de cachorros em nosso Município atribuindo 

a culpa aos Municípios vizinhos pois estão soltando dentro dos nossos 
limites os animais apreendidos por lá.  Prosseguindo, o Parlamentar falou 
também sobre um assunto bastante recorrente nas Sessões Legislativa, ou 
seja, o problema de abastecimento d’água fornecido pela CAGECE, agora o 
centro da cidade, que antes tinha água em abundancia, está passando por 
um racionamento durante boa parte do dia, e solicitou junto aos 
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advogados presentes no Auditório, por ocasião das honrarias concedidas, 
que auxiliem a nossa população, dentro dos tramites legais para uma 
avaliação da qualidade da água distribuída, pois Missão Velha(CE) é 
detentora de um dos melhores lençóis freáticos da região do Cariri e hoje 
estamos passando por uma crise, não pela falta do líquido e sim, falta de 
gerenciamento da Empresa que quando vem aqui apresenta promessas e 
nada fazem, a qualidade continua a mesma, é só esperar o líquido sair das 
torneiras, quando chega as 22h00min, sendo comparado inicialmente a pó 
de café, mas depois ela melhora um pouco e agora, além do problema 

com a coloração, tem o desabastecimento. Prosseguindo, o Parlamentar 
disse também que a Câmara já tomou algumas providências, Ministério 
Público, Decon, enfim, solicitou aos juristas presentes que apresentassem 
uma ação conjunta, pois a CAGECE não tem uma solução, não esquecendo 
o Colega Vereador George Fechine que é advogado.  Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudou os presentes, iniciou sua participação falando 
que Missão Velha(CE) ainda tem jeito, apesar da situação de abandono e 
os serviços prestados a população cada vez piorando, o acesso às 
comunidades se tornando impossibilitados fazendo boa parte da nossa 
população sofrer muito, principalmente quanto ao risco de acidentes, 
relatado numa visita realizada nas comunidades do Sítio Jenipapeiro, Sítio 
Cajazeiras e no Distrito de Gameleira de São Sebastião, uma situação de 
total abandono, onde o Município faz muito pouco e o que é feito é 
totalmente questionável, passaram a máquina e ficou uma “goma” de 
poeira que nem mesmo as donas de casa conseguem abrir suas janelas e 
aí fica notória a falta de compromisso desta Gestão no trato com o povo. 
Continuando na sua participação, o Sindicalista falou da situação da 
comunidade do Sítio Pintado II, onde não tem uma estrada de acesso em 
condições de trafego e os alunos que ali residem comparecem a escola em 
média 03 (três) vezes por semana, pois sempre há uma desculpa para não 
ter o transporte dos mesmos e quando chegar o final do ano, talvez, essas 
crianças não tenham estudados um semestre de aulas, comprometendo o 
aprendizado desses alunos e ocasionando o rebaixamento da nossa nota 
no IDEB, como foi recentemente divulgado. Para finalizar sua participação, 

o Edil também mencionou a estrada de acesso ao Sítio Croatá, pois em 
relatos apresentados nas Sessões anteriores, a situação permanece sem 
solução, em total abandono, como também persiste a falta de 
abastecimento d’água no Sítio Terra Dura aonde à população não pode 
sequer lavar as mãos por falta do precioso líquido e por isso foram 
solicitados Requerimentos cobrando a resolutividade dos problemas ora 
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mencionados, até porque o filho do Prefeito, do Vice, dos Vereadores, do 
Promotor e do Doutor não irão enfrentar filas nos Postos de Saúde da 
Rede Municipal, nem tão pouco matriculá-los nas escolas municipais, pois 
a política tem que servir é para o povo mais humilde que mais precisa. 
Antes de facultar a palavra para outro Vereador, a Tribuna foi ocupada 
pelo Dr. Vladimir Macedo Cruz, representando os advogados 
homenageados com a outorga de Título de Cidadania Missãovelhense para 
apresentar seus agradecimentos em nome dos demais juristas.  Ver. José 
Nairton Macedo Costa: saudou a todos,  agradeceu a presença do 

público presente como também aos internautas que assistem a Sessão e, 
sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente declarou 
encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo 
Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 12 de setembro de 2018. 
 

 
  
 

         Francisco Rafael Tavares de Luna                     Eduardo Honorato Paulo 
                           Presidente                                                  1º Secretário 
 

 
 
 
            José Nairton Macedo Costa 
                       Vice-Presidente  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

Ata da 29ª Sessão Ordinária, em 12 de setembro de 2018 – 2º Período Legislativo. 
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